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          Associazione Volontari Protezione Civile Castelfranco Emilia -ODV 

Castelfranco Emilia,  28/11/2022 

VERBALE DI ASSEMBLEA DELL’ASSOCIAZIONE VOLONTARI 
PROTEZIONE CIVILE GRUPPO di CASTELFRANCO EMILIA e del 
GRUPPO COMUNALE PROTEZIONE CIVILE di CASTELFRANCO 

EMILIA 

 

In data odierna, alle ore 20.30, presso la sala ARCI di Manzolino, in Via Nazario Sauro 21, nel 
rispetto delle normative vigenti in materia Anti-Covid19, si è riunita in seconda convocazione, 
essendo andata deserta la prima convocazione, l’Assemblea del Gruppo Volontari di Protezione 
Civile di Castelfranco Emilia, con il seguente O.d.G. 
 
1) Modifiche statuto 
2) Debriefing esercitazione Bosco Albergati 
3) Varie ed eventuali 
 
Sono presenti 26 Volontari e 7 in delega. 
 
Albertazzi Alessandro  
Albertazzi Davide  
Ardizzoni Romana delega Roberto Pausilli 
Bertoncelli Denis  
Boccolari Roberto  
Bonvicini Gianfranco  
Cappai  Andrea  delega Roberto Boccolari 
Chirico  Cosimo  
Corradi  Giorgia  
Forleo  Tommaso  
Franchina Marco  
Gelli   Annalisa  
Gelli   Natalino  
Goldoni Mirco  
Guazzaloca Alessandra delega Davide Albertazzi 
Iacobelli Giuseppe  
Mignacca  Vincenzo  
Monti  Franco  
Natali  Roberta  
Pandiscia Nicola  delega Roberto Pausilli 
Pasqualini Massimo   
Pausilli Roberto  
Prandini Ivano  delega Franco Monti 
Querzè  Franco  
Rubbiani Fabio  
Salvatori Aldo  
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Sighinolfi Andrea  
Silvestri Giovanni  delega Alessandro Albertazzi 
Sita  Mauro  
Stefani  Stefano  
Suzzi  Gianni  delega Mirco Goldoni 
Venturelli Tiziano  
Volpe  Massimo 
 
Il Presidente apre la riunione presentando sei nuovi volontari: 
Barberini Marco 
Sardone Michele 
Monari  Rosella 
Nadalini Nara 
Fabbri  Mattia 
Fabbri  Luca 
 
Si procede con la discussione sulle modifiche allo statuto dell’Associazione. 

1) Esclusione della norma che prevede la maggiore età per le votazioni dell’assemblea. 
Si fa riferimento alla nota giunta dalla direzione del Registro Unico Nazionale del Terzo 
Settore (RUNTS) che si riporta. 
- art. 7: i soci minorenni non hanno diritto di voto nelle assemblee. 
Tale previsione contrasta con i principi di democraticità e partecipazione che le 
associazioni di promozione sociale devono valorizzare. Il minore deve avere gli stessi 
diritti ed obblighi degli altri associati, tra cui anche il diritto di voto e di partecipazione alle 
assemblee. Con riferimento al diritto di voto, recenti orientamenti giurisprudenziali (Cass. 
Ordinanza Sez. VI 04.10.2017 n. 23228) ripresi dalla Nota del Ministero del Lavoro e delle 
Politiche Sociali n. 1309 del 06/02/2019, hanno chiarito che è illegittima l'esclusione dal 
diritto di voto degli associati minorenni, considerato che il relativo esercizio deve ritenersi 
attribuito ex lege agli esercenti la responsabilità genitoriale sugli stessi. È quindi 
necessario modificare lo Statuto rimuovendo tale limitazione, ovvero prevedendo che i 
soci minorenni possano partecipare alle votazioni in assemblea per il tramite degli 
esercenti la responsabilità genitoriale. 
Pertanto, ai fini dell’iscrizione al Registro Unico Nazionale del Terzo Settore, sezione A 
ORGANIZZAZIONI DI VOLONTARIATO , è necessario apportare le modifiche 
statutarie sopraindicate. 

2) Esclusione della norma che limita il vincolo di elezione al Consiglio per un massimo di 
due mandati. 
Pur incentivando la rotazione auspicabile delle cariche associative, tale limite potrebbe 
essere un vincolo nel caso non si abbia un significativo numero di candidati, oltre a 
disperdere un’esperienza maturata durante le cariche. 

 
Verificata la presenza necessaria a convalidare l’assemblea, si pongono le due richieste a 
votazione. 
L’Assemblea approva all’unanimità. 
 
Lo statuto aggiornato, in allegato al presente verbale, verrà pubblicato all’indirizzo 
https://www.ceproc.it/lo-statuto/ oltre che essere inviato alla sezione competente del RUNTS.  
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Il Presidente richiama l’attenzione sulla scarsa partecipazione all’esercitazione indetta dalla 
consulta per sabato 26 novembre alla quale hanno partecipato solo cinque volontari. Pur 
trattandosi di volontariato, queste esercitazioni sono utili palestre per acquisire quella conoscenza 
necessaria da mettere in campo in occasione di eventi calamitosi. 
 
La volontaria Roberta Natali comunica le sue dimissioni dalla carica di tesoriere. Verrà concluso il 
suo mandato con la rendicontazione dell’anno 2022, nel frattempo si auspica il presentarsi di altri 
volontari che possano succederla. 
 
Il Presidente evidenzia il fatto che, come associazione, tendiamo ultimamente a faticare nel coprire 
i turni richiesti. Si chiede un momento di riflessione se continuare con questa attività. 
 
Si affronta il debriefing relativo all’esercitazione organizzata dal nostro gruppo ringraziando la 
presenza di Massimo Salardi dell’Associazione Pro.Ci.Vi.Cos. 
Si riscontra un’ottima impressione sull’evento, sia a livello organizzativo, sia di esecuzione degli 
scenari proposti e messi in atto. 
Alcuni volontari lamentano una scarsa partecipazione del pubblico (forse a causa anche di una 
locandina non chiarissima a tale proposito, nata in tempi brevissimi a causa di risposte giunte 
avanti nel tempo) e un limitatissimo coinvolgimento dello stesso nelle attività che via via si 
andavano effettuando. Buono pertanto l’aspetto addestrativo, da migliorare quello del 
coinvolgimento. 
Goldoni fa luce su due punti da migliorare. L’area segreteria deve essere potenziata, almeno nei 
momenti di afflusso, per una corretta registrazione dei presenti e occorre migliorare la gestione 
delle radio e delle relative comunicazioni. 
 
Viene concordato un controllo arginale per il pomeriggio di sabato 10 dicembre. 
 
Il Presidente alle ore 22.30, rilevato che sono stati trattati tutti gli argomenti posti all’ordine del 
giorno e che nessuno dei presenti chiede d’intervenire, dichiara chiusa l’Assemblea e sciolta la 
riunione. 

 

 


